

要闻简报

- 习近平就朝鲜国庆74周年，向朝鲜最高领导人金正恩致贺电
- 习近平同非洲联盟领导人就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年互致贺电
- 习近平就英国女王伊丽莎白二世逝世，向英国新任国王查尔斯三世致唁电，李克强向英国首相特拉斯致唁电
- 习近平致电祝贺洛伦索当选连任安哥拉共和国总统

(均据新华社)

我国将于国庆假期及前后推行核酸“落地检”

新华社北京9月8日电 (记者 田晓航 张泉)在8日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示，我国将在国庆假期及前后推行“落地检”，按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则，为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

“这是防范输入性疫情的重要措施，有效推动防控关口前移。”吴良有说，各地要科学测算流动人员数量和到达时间等，在机场、火车站、长途客车站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点，配备充足的采检人员，方便跨省流动人员抵达后第一时间开展检测；按照要求及时完成核酸检测，并将核酸检测结果纳入健康码，方便群众查询检测结果。

据介绍，除了推行“落地检”之外，旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时，要查验健康码和72小时内核酸检测阴性证明，从外省份返回的建筑工地人员要查验48小时内核酸检测阴性证明。非必要不举办培训、会展、文艺演出等大型聚集性活动。确需举办的，落实防控措施，参加活动人员需扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。

吴良有说，国庆假期及前后的防控措施执行时间为2022年9月10日起到10月31日止。

四川泸定地震已造成88人遇难

30人失联400余人受伤

新华社成都9月9日电 记者9日从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部获悉，截至9日12时，泸定6.8级地震已造成88人遇难，其中甘孜州泸定县50人遇难，雅安市石棉县38人遇难，地震还造成30人失联、400余人受伤(其中危重伤11人、重伤38人)。



金庸个人物品与手稿等珍贵原件亮相武汉

今年中秋节来得有点早

新华社天津9月9日电 (记者 周润健)“暑退九霄净，秋澄万景清”，9月10日就是中秋佳节了。印象中的中秋节大都与国庆节非常接近，但今年中秋节显然来得有点早，距离国庆节还有20天。天文科普专家表示，今年中秋节是2015年至2032年这18年中最早的，属“早中秋”。

中秋节又称月亮节、团圆节等，由上古时代秋夕祭月演变而来。作为我国传统节日之一，直到唐朝初年，中秋节才正式作为节日出现，到宋朝时期逐渐盛行，到明清时期成为我国的主要节日。中秋节寄托了人们祈盼风调雨顺、五谷丰登、团圆幸福、花好月圆的美好向往。

2071年和2090年，中秋节出现在公历9月9日，共有2次，为2060年和2098年。由此来看，今年中秋节虽然不是最早的，但确实来得有点早。

值得一提的是，今年中秋节是2015年至2032年这18年里对应公历日期最早的一次。之所以这么限定，是因为2014年和2033年中秋节对应的公历日期都是9月8日。

中秋节在公历日期中虽然有早或晚的变化，但这并不影响人们感受传统节日的魅力。2006年，中秋节被列入我国第一批国家级非物质文化遗产名录。十余年来，中秋节所蕴含的传统文化被陆续发掘出来、传承下去。

国际聚焦

新华社伦敦9月8日电 英国女王伊丽莎白二世8日在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世，终年96岁。她的长子、王储查尔斯继承王位。

白金汉宫8日说，伊丽莎白二世当天下午在巴尔莫勒尔堡去世，国王和王后定于9日返回首都伦敦。白金汉宫同日发布新国王的声明说，女王的辞世“对我和我家庭的所有成员来说是最悲伤的时刻……我们深切哀悼一位深受爱戴的君主和母亲”。

国务院常务会议解读

就业是民生之本，创业能催生更多市场主体带动就业。9月7日召开的国务院常务会议，从失业保险补助、支持平台经济、帮扶初创企业等五方面部署一系列新举措，加力促进就业创业。

专家表示，这些针对性举措瞄准了当前稳就业的重点领域，随着其加快落实落地，将有助于拓展就业空间，缓解当前依然存在的就业压力，进一步稳市场主体稳就业。

今年以来，就业政策“组合拳”继续靠前发力，社会保险方面实施了“降缓返补”一揽子政策，有效稳住就业基本盘。1至7

月，全国城镇新增就业783万人。7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。

此前推出的失业保险留工补助政策，有力支持了中高风险疫情地区和五个特困行业的参保企业稳岗拓岗。政策实施3个月期间，已向291万户企业发放补助资金135亿元。

这次国务院常务会议进一步提出，将实施留工培训补助地区，由失业保险基金余备付24个月放宽到18个月；将两年内未

就业高校毕业生、登记失业青年纳入扩岗补助；对失业人员及时发放失业保险金等。

“这将更大力度发挥失业保险保生活、防失业、促就业的功能，用‘真金白银’鼓励企业吸纳更多青年、特别是高校毕业生就业，保障好失业人员的基本生活。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授李长安说。

灵活就业具有就业“蓄水池”作用。会

议要求，支持平台经济稳就业；对依托平台灵活就业的困难人员、两年内未就业高校毕业生给予社保补贴；运用专项贷款支持平台企业。

近年来，依托互联网平台企业就业的灵活就业人员数量大幅增长。李长安表示，推出这方面的支持举措十分必要，有利于提振平台企业的发展信心，增强吸纳就业的能力。

会议提出，创业担保贷款人因疫情遇困的，可展期1年还款；引导银行增加中小微企业首贷、信用贷、续贷、中长期贷款等。鼓励保险资金等依法投资创投基金；优化创投企业股东限售期，便利回收资金再投资。政府投资的创业孵化基地等，尽其所能拿出场地免费供给初创企业。

“这些细化举措将持续优化创业环境，激励更多资金进入创业领域，加大对初创企业的融资、场地等帮扶力度，充分发挥创

业带动就业的‘倍增效应’。”李长安说。

企业有需求、有订单、有竞争力，才能稳定发展，持续稳岗扩岗。

除了五方面促就业举措，会议还提出，要着力以消费和投资拉需求、促进社会投资、以投资带消费；对部分领域设备更新改造贷款阶段性财政贴息和加大社会服务业信贷支持，促进消费发挥主拉动作用；确定依法盘活地方专项债券结存限额的举措，更好发挥有效投资一举多得作用。

为激发企业活力、增强发展新动能，会议指出，要实施支持企业创新的阶段性减税政策，期限截至今年12月31日。

“会议部署的举措覆盖企业科技创新多个环节，将激励企业增加投入提升创新能力，推动企业加快转型升级，以更高质量的发展稳增长促就业。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

(新华社北京9月9日电)

五方面新举措加力促就业创业

我国科学家首次发现月球新矿物并命名为“嫦娥石”

该矿物是人类在月球上发现的第六种新矿物

我国也成为世界上第三个发现月球上新矿物的国家

“嫦娥石”是一种磷酸盐矿物，呈柱状晶体，存在于月球玄武岩颗粒中

新华社发 (王威 制图)

◀9月9日，参观者在金庸展上参观。为庆祝香港回归祖国25周年，9月9日，众多收藏于香港的金庸个人物品与手稿等珍贵原件在湖北省图书馆展出。展览分为“大侠足迹”“金庸的武侠世界”“影视和文娱世界的金庸现象”“百年——金庸”四个展区，展示金庸武侠小说的创作历程及其作品对华文文学的影响。

新华社记者 肖艺九 摄

四部门联合发布5个证券犯罪典型案例

新华社北京9月9日电 (记者 刘奕湛)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、中国证券监督管理委员会9日联合发布5个证券犯罪典型案例，涉及违规披露、不披露重要信息罪，操纵证券市场罪，利用未公开信息交易罪，内幕交易罪，背信损害上市公司利益罪等证券犯罪。

这是记者9日从四部门联合召开的“依法严打证券违法犯罪为资本市场营造良好法治环境”新闻发布会上获悉。

据介绍，这5个典型案例分别是：马某田等人违规披露、不披露重要信息、操纵证券市场案；郭某军等人违规披露、不披露重要信息案；姜某君、柳某利用未公开信息交易案；王某、李某内幕交易案；鲜某背信损害上市

公司利益、操纵证券市场案。这批典型案例覆盖当前证券犯罪的主要类型，涵盖了资本市场常见多发犯罪和近年增多的新型犯罪，反映了当前证券犯罪的特点、趋势，明确了相关法律适用。

据了解，2021年至今年6月，全国检察机关共起诉各类证券犯罪376人，办理了一批有重大社会影响的财务造假、操纵市场、内幕交易等重点领域的案件，形成打击证券犯罪的高压态势。

最高检相关负责人表示，下一步，检察机关将继续全面落实“零容忍”要求，与证券监管机构、司法机关密切协作，持续加大对证券犯罪的惩治力度，依法保护投资者权益，为资本市场改革发展提供有力司法保障。

英女王伊丽莎白二世去世

查尔斯继承王位

英国女王伊丽莎白二世去世

当地时间9月8日，英国女王伊丽莎白二世在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世，终年96岁

伊丽莎白二世

1926年4月出生，1952年继承王位，

是英国历史上在位时间最长的君主



英国女王伊丽莎白二世
(2016年6月10日摄 资料照片)

花冠·菏泽第二届(中秋)圈层相亲大会本周日启幕

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位：菏泽日报社

冠名单位：花冠集团

协办单位：牡丹晚报单身俱乐部

举办时间：2022年9月11日上午10:00—下午5:00

举办地点：市人民路银座和谐广场(途经公交车3路、8路、36路、37路、50路、58路、66路、102路、105路)

一楼南区

随着城市居民生活节奏的不断加快，很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上，加上自己生活交往圈子有限，一时难以找到心仪的另一半。为帮助广大单身朋友，菏泽日报社决定举办第二届中秋圈层公益相亲大会。为提高精准性、成功率，本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当单位单身人员参加。

首届相亲会部分参与单位

菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、菏泽鲁西新区管委会、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、中国人民银行、建设银行菏泽分行、中国银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行。

报名内容(保密)模板：

女士 张 X 电话：xxxxxxxx，1995年7月出生，身高1.61米，XX县人，体重55公斤，年收入6万元，市XX局，本科，未婚，菏泽市区有房。欲寻27—29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良嗜好、通情达理、诚实可靠、五官端正、善良孝顺的男士为伴。

男士 王 XX，电话：xxxxxxxx，1993年8月出生，身高1.85米，XX县人，体重75公斤，市直事业单位，本科，未婚，家在菏泽城区，未婚，喜欢健身。欲寻25—28岁之间、身高1.60—1.65米、本科以上学历、未婚或离异没有孩子、有责任心真诚善良的女士为伴。

以上内容务必真实有效，否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密，未经本人同意不予公开内容。

报名卡需填写两份，一份为隐私姓名电话，并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料，作为内部档案保密。

另须附上身份证件照片及生活照各一张。

今年七夕相亲会已报名者不再报名，可直接参与。

咨询报名热线：

市直机关事业、企事业单位女士1596665219(微信同号)

各县区直机关事业单位13605306296(微信同号)

有婚史人员17705308035(微信同号)



诚寻协办单位
咨询热线：18905308202
活动同时征集现场节目并招募主持人、志愿者。

